

Veterinární a farmaceutická univerzita, Fakulta veterinárního lékařství

Klinika chorob koní

chirurgie a ortopedie velkých zvířat (MVDr. Z. Žert, CSc.)

Palackého 1/3, 612 42 Brno, tel. +420 5 41562340, mobil: 0602 742483, e-mail: zertz@vfu.cz
IČO: 62157124, DIČ: 290 – 62157124, Bank. spojení ČNB: č.ú. 192335-621/0710

Živnostenské sdružení podkovářů
Ing. Jindřich Vinčálek
Brno

V Brně 23. února 2007

Věc: odborné vyjádření k metodě péče o kopyta podle dr. Hiltrud Strasser

V posledních pěti až deseti letech se ve všech vyspělých státech v odborných kruzích diskutuje tzv. přirozená metoda péče o kopyta jejíž autorkou a propagátorkou je dr. Hiltrud Strasser.

Velice pečlivě jsem se s touto metodou seznámil (přečetl její tři knihy celkem 900 stránek v češtině, němčině a angličtině) a prokonzultoval jsem tuto metodu se všemi autoritami ortopedie koní ve světě. V současné době jsem členem prezidia (boardu) ECVS – European College of Veterinary Surgery, vrcholné autority pro vzdělávání specialistů na poli ortopedie a chirurgie koní v Evropě. Snažil jsem se metodu paní kolegyně Strasser pochopit a objektivně posoudit.

V současné době jsem nabyl přesvědčení, že v případě propagace této metody se jedná o velice promyšlený apel na návrat člověka k přírodě, který paní doktorka velice dobře po celém světě prodávala. Prodávala kurzy, na kterých vydělávala značné finanční prostředky, prodávala své knihy, trička atd. V zásadě se jednalo hlavně o obchod, protože o věc paní doktorce vůbec nešlo. Když přestala být úspěšná v Německu, zkusila štěstí ve Spojených státech a když jí odtud autority vypoklonkovaly začala zkoušet své štěstí ve východní Evropě. Česká republika je první na řadě. I zde našla své četné laické příznivce, kteří se ochotně zapojili do jejího obchodu (dr. Stanislav Blecha – laický překladatel její knihy, iniciativa Třetí kůň, pan Václav Vydra a další). Hlavní rozpor, který má skutečná odborná veřejnost s učením paní dr. Strasser spočívá v její neochotě věcně komunikovat s kvalifikovanými lidmi, její neschopnosti věcnými a vědeckými argumenty doložit svá tvrzení. Její zásady jsou šablonovitě, zjednodušené a v řadě případů jsou zdrojem velkého utrpení koní, protože ona a její žáci její metodu uplatňují dogmaticky bez důkladných znalostí anatomie a fyziologie kopyta, bez znalostí podstaty patologických stavů v kopytě.

Moderní ortopedie a onychologie (nauka o kopytě) se nebrání uplatnění přirozených metod péče o kopyta a léčby jejich patologických stavů. Přístupy však musí být komplexní, vědecky a empiricky podložené. Metoda paní dr. Strasser je velmi zjednodušující, chápající problém jen ze strany návratu člověka a koně k přírodě, popírá rozvoj civilizace a úlohu člověka v ní.

Z těchto důvodů se jako vedoucí pracovník kliniky chorob koní a garant rozvoje veterinární ortopedie u koní v českém veterinárním školství vyslovuji proti zjednodušenému chápání péče o kopyta podle této školy, jsem ochoten přijmout některé její principy jako součást tradování nauky o kopytě bez toho, že by tyto principy byly favorizovány před jinými stejně validními.

S pozdravem



Zdeněk Žert